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DĚKUJEME!
V roce 2018 oslavil QUIP své 15 narozeniny, náš
komunikační slogan zněl 
UČÍME      SE       S VÁMI      JIŽ 15 LET. 
V tom je řečeno všechno. Jsme učící se organizace:
každý kurz, každé setkání s člověkem, kterému
poskytneme podporu, každé bližší poznání se
s našimi partnery a podporovateli se otiskne do
naší práce. Někdy nevědomky v letu dní, jindy
strukturovaně v rámci všech těch procesů,
projektů, záznamů, zpětných vazeb, zápisů,
strategií a evaluací, kulatých stolů a konferencí.
 
Rok 2018 byl pro Quip rokem kontinuity i změn
zároveň. Na první pohled jde o protiřečení si, při
bližším pohledu jde ale o vývoj, který v mnohém
zrcadlí svět kolem nás. Změny, či už společenské
nebo technologické, dodávají našim životům novou
dynamiku a vyžadují od nás více pozornosti a men-
tálního nasazení. Říká se, že každá změna přináší
nové výzvy a potenciál. Můžeme použít i jiný
příměr, změna je taky určité převrstvení, otevření
nových cest a odkrytí neznámých výhledů.
 
Níže v textu jsme pro Vás připravili souhrnnou
kvantifikaci našich aktivit za rok 2018, včetně
finančních ukazatelů. Snažili jsme se ji pojmout
kompaktně, aby Vás rozsah neodradil od rozhod-
nutí pokračovat ve čtení.
 
Děkujeme všem kolegům za jejich práci. V roce
2018 jsme pracovali v tomto složení: Štěpánka
Bumbálková, Jan Brabenec, Radka Čebišová, Relka
Chábová, Dana Kořínková, Fred Richter, Josef
Rendl, Jan Strnad, Veronika Škopová. Těsně před
koncem roku obohatil náš tým Jiří Černý. 
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Zakladatelka naší organizace a její dlouholetá
ředitelka a posila Milena Johnová vstoupila po
pražských komunálních volbách na půdu
komunální politiky. Děkujeme Davidovi Kocma-
novi za jeho krátké angažmá v našem týmu.
Děkujeme všem externím lektorům, jmenovitě pak
Dominikovi Hlaváčovi a Tomášovi Baxovi za jejich
lektorování kurzu Rozhodování s podporou
v praxi.
 
Členkami správní rady v roce 2018 byly Emma
Dostálová, Bohumila Baštecká a Soňa Holúbková,
kterým děkujeme, stejně tak jako naší revizorce
Radce Soukupové.
 
Za finanční podporu děkujeme: 

Ministerstvu práce a sociálních věcí
Open Society Foundation
Nadačnímu fondu Avast
Hlavnímu městu Praha
Evropské unii a Domu zahraniční spolupráce
a našim individuálním dárcům 

    a podporovatelům. 
 
Za partnerskou spolupráci děkujeme organizacím
Plena Inclusión a Fundación Tuya (Španělsko),
LNF (Litva), Zelda (Lotyšsko), Change (Velká
Británie), Nadácia krajina harmónie a Nadácia
Socia (Slovensko), Evangelická teologická fakulta
University Karlovy, Rytmus, SPMP, Skok do života,
Kancelář veřejného ochránce práv, Sdružení Down
Syndrom, European Network for Independent
Living a Inclusion Europe.
 
Děkujeme taky všem jednotlivcům a poskyto-
vatelům, kteří využili naši nabídku vzdělávacích
akcí, i těm, kteří se zúčastnili našich dalších
aktivit.
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ROK 2018 V QUIPU
Rok 2018 se v Quipu odehrával ve znamení rozvoje
sociální práce, vzdělávacích aktivit a realizace
projektů Černá a bílá, Tandem, IDEA 12 a
Rozhoduj.se.
 
Pro sociální službu odborné sociální poradenství -
PORADNA QUIP – byl rok 2018 druhým rokem
jejího rozvoje, do roku 2017 jsme poskytovali službu
sociální rehabilitace. V rámci naší sociální práce se
soustřeďujeme na poradenství v oblasti podpory
při rozhodování, komunikace, svéprávnosti a opat-
rovnictví a podpory lidem odcházejícím z pobyto-
vých služeb. Téměř 80 % klientů k nám přichází
s poptávkou, součástí které je problematika
svéprávnosti. Připravujeme analýzy možností
právního uspořádání související se svéprávností 
a podpory v probíhajícím soudním řízení.
Vytváříme plán podpory v oblasti rozhodování 
a právního jednání, včetně alternativ řešení 
a vyhodnocení rizik, mapování zdrojů využitelných 
k zajištění podpory, mapujeme v čem potřebuje
klient podporu, kdo mu ji poskytuje a jak má
podpora fungovat. Plán je výchozím materiálem
pro možnost volby mezi jednotlivými opatřeními,
které Občanský zákoník nabízí. 
 
Poskytujeme podporu před a po soudním řízení,
průvodcovství, jsme „tlumočníkem“ informací:
překládáme do jednoduššího jazyka písemnosti od
soudu, pomáháme zaznamenat psanou formou
vyjádření klienta (návrh k soudu, vyjádření se ke
znaleckému posudku atd.), zprostředkováváme
informace mezi klientem, účastníky řízení a sou-
dem. Mezi naše klienty patří i lidé, opouštějící
pobytovou sociální službu, nebo osamostatňující se
od rodičů, koordinujeme pro ně podporu v průbě-
hu změny. V roce 2018 jsme poskytli podporu 93
klientům a klientkám, poskytli jsme přes 300 
„ambulantních“ a přes 2 400 terénních konzultací,
které si vyžádaly 373 intervencí.  
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V rámci kontinuálního projektu Černá a Bílá (IV.
pokračování) jsme se věnovali analýzám souvise-
jícím s problematikou svéprávnosti, nastartovali
jsme spolupráci s bankami při realizaci přiměře-
ných úprav a univerzálního designu bankovních
služeb, připravili jsme řadu tiskových zpráv
týkajících se problematiky implementace Úmluvy 
o právech osob se zdravotním postižením. V rámci
projektu udržujeme a rozvíjíme Alianci 12 –
seskupení odborníků, součástí práce a snažení
kterých je hledání cest a prostředků ke zdárné
implementaci článku 12 Úmluvy. Projekt končí
v roce 2019 a o jeho výsledcích budeme naše
příznivce průběžně informovat.
 
Náš projekt IDEA 12 se v roce 2018 překlopil do své
závěrečné fáze. Společný vzdělávací program na
téma svéprávnost a podpora při rozhodování, který
vznikl v rámci tohoto projektu v předchozích
letech ve spolupráci s tuzemskými a zahraničními
partnery, byl nabídnut účastníkům ve všech
partnerských zemích. Pro Quip byla zkušenost
společného vzdělávání lidí bez a s postižením na
takto složité téma novou a obohacující zkušeností 
a je v našem plánu na této cestě pokračovat
v nadcházejících letech. V rámci projektu vznikly
materiály o nutnosti vzdělávání v této oblasti,
příkladech slibné praxe a sylaby vzdělávacího
programu. Všechny tyto materiály jsou publikovány
v různých jazykových mutacích na stránce
www.idea12.eu. Projekt byl ukončen mezinárodní
konferencí, která se konala v listopadu v Madridu.
 
V červenci odstartoval projekt TANDEM, který
realizujeme v partnerství se Sdružením Down
Syndrom. V projektu si klademe za cíl, podpořit
rodiny dětí a teenagerů při koordinaci podpory,
budování vztahů v komunitě a při řešení
konkrétních situací, s kterými se rodiny potýkají.
 

...
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V rámci projektu se rekrutují odborníci z řad
rodičů, kteří získané znalosti budou v budoucnu
neformálně šířit mezi dalšími rodiči, v místech 
a v komunitě, ve kterých žijí. Projekt bude
pokračovat v průběhu roku 2019.
 
Dalším projektem, jehož realizaci jsme zahájili na
podzim roku 2018 je projekt Rozhoduj.se. V rámci
projektu budeme v průběhu dvou let budovat 
a rozvíjet základnu našich podporovatelů,
dobrovolníků a sponzorů.  V rámci tohoto projektu
mimo jiného zrealizujeme fundraisingovou kampaň,
ozřejmující svéprávnost a její omezování, její
(ne)samozřejmost v životě každého z nás a důle-
žitost dobré a nemanipulativní podpory v případě,
kdy člověk při svém rozhodování podporu
potřebuje.
 
Ani oblasti vzdělávání jsme nezaháleli: v roce 2018
se našich více než 100 vzdělávacích akcí, zejména
akreditovaných kurzů, zúčastnilo více než dvanáct
set profesionálů, ale taky podpůrců a lidí s posti-
žením.
 
V roce 2018 jsme se - jak je vidět - nenudili. Když
k tomu všemu přičteme naši spolupráci s organi-
zacemi Citizen Network a ENIL, byly naše kapacity
vytížené. 
 
Ale jak se říká, rezervy vždy jsou a my se těšíme, co
nám přinese rok 2019.

...



60%

FINANČNÍ UKAZATELE 2018 (V TIS. KČ)



Rok 2018 lze z pohledu finančního označit jako stabilní. V oblasti hospodaření
jsme vykázali roce 2018 pozitivní výsledek hospodaření ve výši 276 tis. Kč, čímž
jsme primárně umořili ztrátu z minulých let. Grafické znázornění nákladové
struktury a zdrojů najdete na další straně. Pozitivně hodnotíme nárůst příjmů ze
vzdělávací činnosti, který překročil v roce 2018 2 mil. korun. Společnost ke konci
účetního období neevidovala žádné závazky vůči třetím stranám po lhůtě
splatnosti, žádné bankovní a jiné úvěry a neeviduje žádné dlouhodobé závazky 
a pohledávky. Cash-flow organizace byl v roce 2018 stabilní, jelikož většina
projektů byla smluvními partnery předfinancována.

KOMENTÁŘ K FINANČNÍM UKAZATELŮM
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